



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2024年第16期 总第768期 2024年8月31日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团举办“牢记殷殷嘱托 强国复兴有我” 主题知识竞赛暨微宣讲比赛



卢杨/摄

为深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，隆重庆祝中华人民共和国成立75周年，纪念民生公司创办99周年、新民生公司重建40周年，民生集团于8月9日举办以“牢记殷殷嘱托 强国复兴有我”为主题

的知识竞赛暨微宣讲比赛活动。集团总裁卢晓钟出席活动，并为获奖队伍颁发荣誉证书。

本次活动涵盖在渝各党支部，组建了直属党支部、民生轮船党支部联队，物流公司党支部代表队，民生货代联合党支部代表队，综合物流党支部代表队，集装箱公司党支部、报关公司党支部联队五支代表队参加比赛。

部代表队、综合物流党支部代表队，集装箱公司党支部、报关公司党支部联队五支代表队参加比赛。

活动分为“挑战赛”“抢答赛”“微宣讲”三个环节。各参赛队伍精心准备，通过激烈角逐，物流公司党支部代表队获得一等奖，民生货代联合党支部代表队获得二等奖，直属党支部、民生轮船党支部联队获得三等奖。

此次主题知识竞赛暨微宣讲比赛活动以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为主要内容，重点围绕习近平文化思想、习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神、市委六届五次全会精神，结合卢作孚思想和新老民生公司发展历程等内容，引导广大党员干部职工不断加深对“两个确立”决定性意义的认识，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，更加自觉地用新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，为谱写中国式现代化重庆篇章贡献民生力量。（杨家燕 讯）

入夏以来，火辣辣的太阳炙烤着大地，为保障正常的生产经营，民生集团的一线职工们不畏酷暑，坚守岗位。8月21日，集团总裁卢晓钟、集团党委副书记黄霞、集团纪委书记曹杨一行，深入生产一线，看望慰问果园港两江新区A库、B库、集装箱公司、航空物流和寸滩综合物流、报关公司等坚守一线的职工们。

公司领导一行为一线职工送去苹果、西瓜、饮料等清凉食品，与职工们一一握手交流，并嘱咐大家尽量错开高温，合理安排工作时间，避免中暑，注意身体健康。一句句亲切问候，一句句深深叮咛，一句句暖心关怀，一个个温馨眼神……表达着集团领导对职工们的关心和感谢。

高温期间，公司领导班子还分批带队到船舶、趸船、停封船等共18艘船舶及基地现场开展高温慰问。公司的关心关怀，激发了一线职工们工作的战斗力和精气神。纷纷表示，要撸起袖子加油干，发扬不怕苦不言累、埋头苦干的精神，用实际行动干好本职工作，为公司生产作出新的贡献。（秦军 讯）

深入基层看望慰问一线员工

2024年民生轮船股份有限公司质量外审工作顺利完成

7月下旬，民生轮船股份有限公司接受了中国船级社组织的第三方质量监督审核，在公司各级领导的支持和各职能部门、业务单位以及船舶现场的积极配合下，审核工作顺利结束。

本次审核为再认证审核，由船级社的专业团队负责，对我司的质量管理体系进行全面评估和审查，

涵盖质量管理体系范围内所有业务单位、职能部门以及船舶现场。经过为期4天的严格审核，虽然指出了我司在一些细节方面还有改进的空间，但就总体审核结果，外审组给予了我司高度评价，他们表示我司在质量管理方面展现出了较高的专业水准和扎实的执行力。（曾梦秋 讯）

园》。重庆卫视播出时间为8月25日—29日每天21点30分，爱奇艺则是8月25日19点30分上线。

该片由重庆市北碚区委、区政府，重庆广播电视台（总台）和爱奇艺联合出品，重庆广电纪实传媒公司和合川区委、区政府联合摄制，由打造了《大后方》《城门几丈高》等渝派精品纪录片的重庆广电集团（总台）纪录片团队担纲制作。

（部分内容转自重庆日报 记者 周双双）

追寻“中国船王”的传奇人生

——纪录片《卢作孚》于8月25日起播出

“卢作孚先生说过，要忠实地做事，诚恳地对人。这也是我们在拍摄纪录片时秉承的原则，去弄清楚他是怎样一个人、有着怎样的成长经历、如何完成中国版敦刻尔克大撤退，他与当下的时代又有什么样的关系。”在8月23日下午举行的系列纪录片《卢作孚》首映礼上，谈起创作历程，总导演徐蓓如是说。

首映礼上，卢作孚先生家属代表、民生实业（集团）有限公司总裁卢晓钟说：“大型纪录片《卢作孚》终于和大家见面了，我很激动，也很感动。今天，我的祖父所深爱的祖国，比历史上任何时期都更接近他毕生为之奋斗的中华民族伟大复兴的目标。愿这部大型纪录片能激励更多的国人，一起来实现我祖父的愿景：愿人人皆

为园艺家，将世界造成花园一样。”

据了解，经过3年多的创作，《卢作孚》完成全部摄制，并于8月25日起在中央电视台纪录频道、重庆卫视和爱奇艺播出。

系列纪录片《卢作孚》制作了4集精华版和5集完整版两个版本。

4集精华版由中央电视台纪录频道首播，

每集25分钟，分别是

《书生》《船王》《布衣》

《园丁》，8月25

日—28日每天19点

22分播出。5集完整版于8月25日起在重

庆卫视与爱奇艺播出，每集50分钟，分别是

《出路》《民生》《要变》

《命脉》《花



王梓宇/摄

重庆民生渝晟多式联运有限公司更名为民生安拓(重庆)供应链管理有限公司

7月，为顺应“物流+贸易”的新发展趋势，同时在探索运贸结合的供应链管理模式基础上，叠加供应链金融服务，实现客户“全周期”服务，民生轮船股份有限公司对全资子公司重庆民生渝晟多式

联运有限公司进行追加投资，增加经营范围，现已正式更名为“民生安拓（重庆）供应链管理有限公司”，注册资本5000万元。

（李俊 讯）

战高温
保畅通
致敬民生
「炎」值担当

物流是实体经济的“筋骨”。近日，全国多地持续高温，民生人不畏炎热，奋战在长江上、沿江港口上、物流基地中、全国各地高速公路上，为了使命与责任，为了保障货物畅通运输，坚守岗位，用实际行动践行国企担当。在高温炙烤下，船舶甲板温度早已飙升到让人难以忍受的高度，仿佛烧红的烙铁，散发着滚滚热浪。尽管高温难耐，民生船员同志们却没有丝毫懈怠，脸庞被晒得通红，身着被汗水浸湿的工作服，仔细地核对检查每一个集装箱绑扎是否牢固，每一辆商品汽车是否标准摆放，确保货物在风浪中安然无恙；仿佛穿梭在巨大蒸笼的机舱里，维修着复杂的机械设备，确保船舶的正常航行，用坚韧和毅力克服高温的侵袭。

民生综合物流的同志们为保证班列能够准时发运，为确保城配货物能够顺利出库，为确保物流链条的顺畅，汗流浃背，与时间赛跑，紧张地进行着整车装箱工作，完成着货物的搬运、出入库检查和发运工作，卸载着沉重的大件货物，展现出了团队的协作精神和力量。

在繁忙的成都民生龙泉物流中心仓储装卸区，身着民生工作服的叉车师傅们全神贯注地操作着各种货品，汗水沿着他们的脸颊不断滑落，滴落在滚烫的地面上瞬间蒸

发，他们眼神坚定而专注，每一次精准的举升与放置，都透露出对工作的极致认真与负责。为确保每一件货品都能准时无误地送达客户手中，面对炎炎烈日，民生龙泉物流中心园区没有减缓步伐，以更加坚韧的姿态维持着高效运营，确保公司物流网络畅通无阻。

为开拓新市场、寻求新客户，四川货代在成都的同志们奔赴广安拜访企业、“扫荡”各大工业园区；为保证货物的顺利装运，派驻在泸州和宜宾的同志们检查集装箱、检查货物、装箱、封锁……烈日下，他们用脸上流淌的汗水诠释着“民生人”的责任与担当。

面对炎热的天气，民生货代场站现场的同志们为保障货物正常进出库，对即将出库的货物逐一检查，并进行出库扫码核实货物信息，保障整个物流环节顺畅高效。

北京民生、天津民生的同志们为了确保尼日利亚钢轨项目和水电项目发运顺利，在炎炎夏日派专人全程监督卸货、进港、苫盖、装船等现场物流工作。

民生芜湖办事处现场的同志们顶着高温，在闷热的装船和收车现场挥汗如雨，协同船员查验车辆，完成着从芜湖码头运输1500辆商品车到上海海通码头的紧急任务。

民生武汉分公司沌口码头现场的同志们仔细地检验着每一台商品车，严格把控每一个生产环节，确保商品车的运输质量。

还有上海民生、万州民生等各地的同志们，在炎炎烈日下，顶烈日、战高温，用汗水和坚韧诠释了责任与担当，保证了货运物流畅通。

（杨怀证 郭又公 牟灿朱秋燕 王再银 陈思斯 江叶讯）